

**Отзыв научного руководителя на диссертацию
Якимовой Ольги Александровны «Особенности медиадискурса
международной миграции: социологический анализ»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная
структура, социальные институты и процессы**

Диссертационное исследование Якимовой О. А. посвящено изучению роли современного медиадискурса международной миграции в формировании отношения населения принимающего общества к иммигрантам. Она всесторонне рассматривает противоречивость этого процесса, осмысливая способы и механизм воздействия СМИ на массовое сознание в отношении миграции, на восприятие мигрантов автохтонным населением. Актуальность выбранной темы исследования определяется явно обозначенной общественной потребностью в современных условиях нашего общества в создании предпосылок для преодоления нарастающей социальной напряженности, проявляющейся в острых социальных конфликтах в ряде регионов страны на почве неприятия местным населением приезжих иностранных рабочих, членов их семей, учащихся образовательных учреждений и других иммигрантов. Диссертационное исследование нацелено на выявление глубинных причин негативного отношения к мигрантам, определения субъектов конструирования актуального дискурса международной миграции, изучению роли СМИ в системе факторов, влияющих на отношение людей к мигрантам. Исследовательский интерес автора диссертации состоит и в том, чтобы раскрыть способы, позволяющие современным массмедиа способствовать социальной стабильности в связи с усиливающейся вовлеченностью России в мировой миграционный процесс.

Выбор объекта и предмета диссертационного анализа обусловлен не только общественной значимостью темы, но и профессиональным интересом автора. Якимова Ольга Александровна – выпускница факультета политологии и социологии, по окончании аспирантуры работала ассистентом кафедры теории и истории социологии, в настоящее время, являясь преподавателем кафедры социальной работы, читает учебные курсы по технологиям работы с мигрантами, конфликтологии в сфере социальной работы, связям с общественностью и другие, поэтому можно утверждать, что ее работа над диссертацией способствовала повышению качества подготовки специалистов по социальной работе и социологов в Уральском федеральном университете имени первого Президента России Б. Н. Ельцина.

Диссидентке удалось выстроить оригинальную стратегию исследования, рассматривая миграцию как социальный процесс и выделяя соответствующие характеристики этого процесса, ей удалось при изучении региональных печатных СМИ выявить и проанализировать ряд противоречий медиадискурса международной миграции. Анализ данных противоречий и способов их разрешения, несомненно, будет способствовать развитию и

совершенствованию миграционной политики на региональном и федеральном уровне.

В процессе работы над диссертацией Якимова О. А. проявила необходимую научную эрудицию, исследовательскую культуру, умение организации и проведения социологического исследования. Она продемонстрировала владение разнообразными методиками социологического исследования, интерпретации полученных эмпирических данных и анализа. Результаты ее исследования представлены в научных статьях и публикациях, в том числе в журналах из списка изданий, рекомендованных ВАК, она имеет публикации по теме исследования на английском языке, неоднократно выступала с докладами по теме исследования на международных конференциях в России и за рубежом. Диссертационное исследование Якимовой О. А. поддержано грантом Института общественных связей (Польша, 2014).

Диссертация Якимовой О. А. представляет собой самостоятельное, законченное исследование, обладающее научной новизной и имеющее актуальный характер, что позволяет рекомендовать диссертацию Якимовой О. А. для защиты на соискание ученой степени кандидата социологических наук.

Доктор социологических наук, профессор,
зав. кафедрой социальной работы
департамента социологии и политологии ИСПН УрФУ
Старшинова А.В.

02.04.2014



Заверяю



/С.В. Жукова